



学雷锋初心不改 红臂章抗疫添彩

吕梁市青年志愿者协会、吕梁市蓝天救援队联合开展“学雷锋疫情防控消杀行动”

□文/本报记者 李艳 本报通讯员 郭雅妮 图/王芃澍

初春三月,乍暖还寒。3月5日,是学雷锋纪念日。这天,由吕梁市蓝天救援队员和志愿者组成的吕梁市青年志愿者协会第九支队应急救援服务队积极响应共青团吕梁市委“共建文明吕梁·红臂章在行动”学雷锋志愿服务月行动,于当日上午启动“学雷锋疫情防控消杀行动”,一场防疫消杀志愿服务在城区大街小巷展开。吕梁市青年志愿者协会第九支队应急救援服务队有组织队员和志愿者,周密规划路线,统筹协调人员,首日召集20名青年志愿者分赴市内7个消杀点按照工作预案流程开展。一大早,“轰隆隆”“轰隆隆”的轰鸣声打破了周末的沉寂。



疫情防控行动在进行

上午9:00,队员和志愿者们来到第一站智慧岛幼儿园,在进行两码检查、体温检查合格后,志愿者们进园观察并开始调配消毒药水,检查消杀设备,准备弥雾机,一切就绪后进行逐层消杀。在轰鸣声中,志愿者们斗志高昂、步履铿锵地在园区中向前推进。雷锋同志曾说:“一朵鲜花打扮不出美丽的春天,一个人先进是单枪匹马,众人先进才能移山倒海。”的确,在浩浩荡荡的消杀队伍下,消杀喷雾排山倒海般涌入园区,充斥着幼儿园的每一个角落。在众志愿者的共同努力下,第一站智慧岛幼儿园消杀任务顺利完成。志愿者们不敢放松,立即赶往下一组消杀任务点。

10:00-10:50是第二站下安双语幼儿园。志愿者们在进行短暂的整理以后,立即投入到园区的消杀活动当中。在整体推进消杀后,各消杀人员又有序地分区进行教室桌椅等角落消杀,不放过任何一个细节。全面有序的消杀第二站完成。

10:50-11:30是第三站龙山路童英幼儿园。这是上午的最后一站,志愿者们在前两站消杀过后已经消耗了大量的体力,但是为了能够顺利有序地完成消杀任务,他们在简单地调整过后,又一次重新投入到消杀工作当中。

临近中午,巨大的轰鸣声也引来了不少人的围观。在旁人眼里看来,消杀人员可以轻松举起消杀装备并自如地在各个角落进行全面消杀,架势浩大,气势威风。但不亲自上阵没人会知道,沉重的消杀装备是对穿着笨重防护服的队员们的一次考验。消杀设备的操作方法要恰当,消杀角度要适宜,消杀范



蓝天救援的队员们在各场所开展防疫消杀工作

围要全面,消杀时间要持续。他们要忍受着隆隆的噪音,穿着繁琐的防护服,扛着沉重的设备,全程不停歇地进行消杀。

上午的消杀任务结束后,志愿者们终于能卸下沉重的消杀装备,疲惫的他们就地而坐,透过防护面罩,看到的是志愿者们憋到通红的脸和汗珠不断划过鬓颊。面罩上氤氲了一层雾气,已经看不清他们的脸,但是红臂章让我们知道,他们是吕梁市青年志愿者。

在雷锋精神的熏陶下成长

这是一群青年志愿者,他们在抗疫的洗礼与淬炼中成长,在雷锋精神的熏陶与浸润下成长。习近平总书记指出:“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。积小善为大善,善莫大

焉。当有人需要帮助时,大家搭把手、出份力,社会将变得更加美好。”他们做到了,在疫情防控常态化的当下,他们深刻把握社会需求,以奉献精神为精髓,将志愿服务与学雷锋高度契

合。当代青年的肩上不只有诗和远方,更多的是责任与担当。吕梁青年志愿者将自己的力量奉献出来,一个个红臂章从微小的光汇聚成挡不住的巨大曙光。

汾阳市开展垃圾分类环保宣传



工作人员为居民作垃圾分类知识宣讲。

本报讯(记者 温元元 通讯员 相里晓楠)近日,在第59个学雷锋纪念日到来之际,汾阳市垃圾分类办与吕梁中环洁公司工作人员一同走进该市万豪佳苑小区,携手开展了“垃圾分类 从我做起”宣传活动。

活动中,工作人员为小区居民认真讲解了垃圾减量及日常生活中垃圾分类的基本常识,告诉大家垃圾分类现状、如何分类生活垃圾及怎样配合小区开展垃圾分类工作让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,进一步强化分类宣传精细化,营造绿色低碳浓厚氛围,让大家树立节能减排、低碳环保理念,养成垃圾分类的好习惯,真正做到让分类进万家。

垃圾分类趣味游戏也吸引了不少居民的前来参与,垃圾分类飞行棋通过寓教于乐的方式,纠正了大家在日常生活中分类的误区,认识到垃圾分类的必要性。垃圾分类模拟投放游戏中,工作人员把一张张垃圾卡片分别放置在相应的分类垃圾桶里,让大家对常见的垃圾分类方法有了更深一层的了解。

交城公益顺风车协会志愿者深入公共场所开展防疫消杀

本报讯(记者 温元元)3月5日,在第59个“学雷锋纪念日”,交城公益顺风车协会志愿者深入交城县汽车站等公共场所,进行防疫消杀工作。

在现场,志愿者们身穿防护服,背着几十斤的消毒水箱和弥雾机穿梭在各个工作岗位,他们严格按照卫生消杀管理标准,逐区喷洒消杀,对楼梯扶手、卫生间等公共区域进行重点消毒。消毒液的白色雾气,均匀洒落在候车厅、站台等地,力求做到不留死角,不留盲区,为筑牢汽车站、火车站卫生防线提供了强有力的保障,确保车站一线工作人员及旅客有一个安全、健康、卫生的环境。

本次消杀活动,共消耗3箱消毒液,35升汽油,出动车辆4台。范围覆盖交城县政府大院、火车站、汽车站及高速路口。

孝义市兑镇后庄村开展人居环境整治志愿服务

本报讯(记者 温元元 通讯员 李竹华)3月5日上午,孝义市兑镇后庄村党支部组织党员干部群众开展了“学雷锋·乡村人居环境整治”活动,为春寒料峭的初春增添一丝暖意。

当日上午10时左右,志愿者们手拿铁锹等清洁工具,沿通村公路后原线清理绿化带枯枝落叶,捡拾废弃物及生态遗留垃圾,并号召广大村民群众积极参与乡村人居环境整治。周边群众也积极主动参与清理房前屋后和村巷道杂草杂物行动,自觉做好公共区域的清洁卫生。

此次志愿服务活动共整治通村公路绿化带2.5公里,清理沿线和村巷各种垃圾20多车。大家一致认为:“传承和发扬雷锋精神,不仅是时代的需要,也是我党的宝贵财富。今后,要大力弘扬和培育新时代雷锋精神,让雷锋精神吹遍全村乃至全社会的每一个角落。”



志愿者们带着工具深入通村路两侧清理卫生